

站在领奖台上的中国女排队员。本报特派记者 袁琛 摄



杭州第19届亚运会 The 19th Asian Games



中国女排全胜卫冕

队史第九次摘得亚运金牌



中国女排队员袁心玥在比赛中扣球。

本报特派记者 袁琛 摄

新华社杭州10月7日电 (记者 卢星吉 王镜宇 殷晓圣)中国女排7日在杭州亚运会女排决赛中以3:0击败日本队,以六战全胜卫冕亚运会冠军。这也是中国女排历史上第九次摘得亚运金牌。

本场比赛中国队的进攻得分率超过50%,并且在40次拦网尝试中得到11分,全面碾压以国家队二线阵容出战的日本队。

第一局开场阶段日本队一度领先3分,但随后中国队连得10分。尽管日本队凭借岛村春世的得分度过发球轮,但后续仍难以突破中国队拦网。同时,

中国队的边攻和快攻依旧火力强劲,持续扩大分差,以25:15先下一城。

双方在第二局开始后短暂相持,随后李盈莹连攻带拦砍下3分,王媛媛也通过拦网贡献1分,中国队得以扩大优势。日本队在本局中段一度将分差缩小到2分,中国队随即暂停,做出换人调整。局末,袁心玥连续打中两个快攻拿下局点,李盈莹强攻得分以25:21锁定胜局。

中国队和日本队在第三局一路缠斗到9:9。在中国队的拦网压力下,日本队进攻连续失误,王云蕗和袁心玥则联手得到3分,中国队扩大

领先优势。但日本队十分顽强,本局末段一度追到只差1分,不过中国女排很快回敬一波攻势稳住局面。最终吴梦洁把第三局比分锁定在25:21,终结全场比

“我觉得队员们的努力得到了回报,我们也完全有这个实力打好(亚运会)。”中国队主教练蔡斌说,“这次亚运会从第一场直到最后一场,队员们的心态起伏其实很小。把心态放得更平,把每个过程做好,这个结果就是自然而然的。”

当天的铜牌争夺战中,泰国队3:0战胜越南队。

皮划艇激流回旋落幕 中国队以3金1银收官

新华社杭州10月7日电 (记者 魏婧宇 姚友明 伍鲲鹏)杭州亚运会皮划艇激流回旋项目7日在细雨中收桨,中国队当天获男子单人皮艇和女子单人划艇冠军,以3金1银的成绩收官。

男子单人皮艇决赛的竞争十分胶着,半决赛排名第三的日本队选手田中雄己和排名第二的中国台北队选手吴少睿先后祭出零失误表现,最后出场的中国队选手全鑫顶住压力,划出89秒24,力压群雄夺得冠军。田中雄己获得银牌,成绩为92秒15。吴少睿以97秒12的成绩获得铜牌。

“今天绝对划开了,前半段我感觉都像在飞。”在卫冕了该项目亚运会冠军后,全鑫激动地表示,“这是巴黎奥运会之前的一次大赛,让我增加了信心。”谈到巴黎奥运会的目标,全鑫说:“在巴黎奥运会上让全世界都知道中国激流回旋不差。”

女子单人划艇决赛中,半决赛排名第一的中国选手黄娟延续强势发挥,决赛全程零失误,以107秒71的成绩夺冠。哈萨克斯坦选手阿纳斯塔西娅·阿纳尼耶娃和日本选手冈崎



10月7日,中国选手全鑫在比赛中。 新华社发

遥海分获第二、三名。

第一次参加国际大赛,就获得了亚运会冠军,21岁的黄娟表示在面对一众强手时“很紧张,但不怕”。“之前我也不知道我会参加亚运会,我觉得自己没有那个实力。”黄娟说,“今天想了一下,我的对手不是她们,对

手只有我自己,我得先克服自己,才能战胜她们。”

本届亚运会皮划艇激流回旋比赛共决出4个单项冠军,中国队获得男子单人皮艇和划艇、女子单人划艇3个项目的金牌以及女子单人皮艇银牌。

中国女曲重夺亚运冠军 晋级巴黎奥运会

新华社杭州10月7日电 (记者 田光雨 刘金辉 牛梦彤)7日,杭州亚运会女子曲棍球决赛在拱墅运河体育公园体育场举行。中国队2:0战胜韩国队,时隔13年重夺亚运会冠军,同时获得了巴黎奥运会参赛资格。

中国队与韩国队此前曾交手32场,双方各胜13场,平6场,战绩平分秋色。

开场后,中国队充分利用场地宽度,两个边路突破非常犀利。第7分钟,中国队获得射门弧前任意球,几名球员打出精妙配合,陈怡在球门前射门得分,为中国队先拔头筹。

此后双方展开激烈对攻,频频交换球权。第54分钟,中国队从右路发动攻击,下底传中后,梁美

玉的射门被对方后卫挡出,邹妹容补射,球应声入网,中国队2:0领先。

最后4分钟,韩国队换下守门员,大举进攻,中国队凭借出色的防守一一化解。终场哨响,中国队获得冠军。

赛后,攻入首球的陈怡在接受新华社记者采访时说:“赛前研究了对手的比赛录像,发现她们防守做得比较靠内,所以我们布置的战术就是打边,把对手拉开之后再进攻中路。今天上场比赛的时候就告诉自己,必须抓住关键机会得分。”

中国队主教练安南说:“我们本可以更早锁定胜局,可惜错失了一些机会。高兴的是我们获得了亚运会冠军和巴黎奥运会入场券,今天决赛的经验对未来很有帮助。”



中国队雨中包揽 马拉松游泳男子10公里金银牌

新华社杭州10月7日电 (记者 马剑 孙哲)杭州亚运会马拉松游泳项目7日在淳安界首体育中心迎来收官,中国选手张子扬、兰天辰包揽男子10公里金、银牌。

马拉松游泳是在自然水域举行的比赛,赛程为10公里,采用集体出发的方式。

当天早上的比赛在雨中展开。初始阶段,包括中国队兰天辰、韩国队朴宰勋、日本队古畑海生在内的5名选手形成第一阵营,与其他选手拉

开距离。进入第三圈,中国队张子扬发力跻身第一阵营,并在第五圈突出重围,一马当先,兰天辰紧随其后。

最终,张子扬以1小时55分45秒8的成绩夺得金牌,以微弱优势领先于获得银牌的兰天辰。朴宰勋排名第三。

张子扬透露,自己只有一圈进行了补给,剩下都在喝湖水。“千岛湖见证了我的成长。”

“很开心主场作战,在我的家乡拿到一枚金牌。”张子扬赛后表示,比赛过程非常激烈,到最后一圈才决出胜负,“我和我的队友都非常棒。”

赛后新闻发布会上,冠亚军都提

奖牌榜				
(截至10月7日)				
代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
1 中国	200	111	71	382
2 日本	51	66	69	186
3 韩国	42	59	89	190
4 印度	28	38	41	107
5 乌兹别克斯坦	22	18	31	71
6 中国台北	18	20	28	66
7 伊朗	13	21	19	53
8 泰国	12	14	32	58
9 巴林	12	3	5	20
10 朝鲜	11	18	10	39

今日看点

山水相逢,终有一别。杭州第19届亚运会将于8日闭幕,闭幕式将于当晚在杭州奥体中心体育场“大莲花”举行。闭幕式主创团队日前透露,将在“数控草坪”上打造“最美花园”,办一场轻松快乐的派对,为人们留下珍贵的“杭州亚运记忆”。

主创团队介绍,闭幕式将力求简约,在75分钟内通过4个短片、2个节目、1场嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情,同时构建人与自然和谐发展的画卷,表达构建亚洲命运共同体、人类命运共同体之意。

每一位运动员都是英雄。十几天来,体育健儿在赛场上奋勇拼搏、挥洒汗水,这些动人时刻将汇集在闭幕式短片中。杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚表示,不管在比赛中拿了第几名,45个国家和地区运动员的精彩表现都会在短片中呈现。

大型赛事的成功运转离不开志愿者的辛勤付出。闭幕式上,演员们将汇成一条“记忆之河”,夹道欢迎志愿者入场,包括“小青荷”和来自各行各业的城市志愿者。他们将来来到舞台中央,共同见证闭幕式的一个重要环节。

闭幕式上,中华文化将继续散发魅力。当天恰逢中国农历二十四节气中的“寒露”,正是杭州荷桂交替的时节。闭幕式将通过“璀璨共此时”“荷桂共生辉”两个节目,借荷花和桂花指引八方来宾,期盼来日再聚。

科技之美也将继续绽放。“数控草坪”是一大亮点。5日晚最后一项田径比赛结束后,拆除掉比赛设施,留给闭幕式舞台的只有一块草坪。主创团队决定,索性就利用草坪,打造一个“世界上最大、最美的花园”,金秋十月,让经历了激烈赛事的运动员闻着桂花香,轻松愉悦地来到“大花园”,快快乐乐地参加一场嘉年华。

在开幕式上惊艳众人的“数字火炬”也将亮相。沙晓岚透露,“数字火炬”将会和现场所有观众、演员共同完成一个情感表达动作,共同见证亚运会火炬塔熄灭,最后在天籁般的童声中缓缓离开,“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

闭幕式总制作人吴艳希望:“闭幕式上的这一份回忆,将成为所有人对亚运、对杭州的一份记忆。闭幕式后,所有的运动员都将带着这份来自杭州的美好祝愿,回归各自的生活。”

(新华社杭州10月7日电 记者丁文娴 黄垚)

中国队夺得亚运会 国际象棋女子团体冠军

新华社杭州10月7日电 (记者刘扬涛)在7日结束的杭州亚运会国际象棋女子团体比赛中,由朱锦尔、谭中怡、翟墨、侯逸凡四名选手组成的中国队夺得金牌。

女子团体赛分九轮进行,每轮胜者积2分,平局积1分。九轮战罢,中国队以8胜1平积17分的战绩位列积分榜第一位。印度队和哈萨克斯坦队分别获得第二、三名。

中国国际象棋队教练倪华赛后说:“这次亚运会姑娘们都表现很好,尤其是侯逸凡9轮比赛得了8分,展现了‘棋后’的绝对实力,是队里的定海神针。”

其余几位队员谭中怡、朱锦尔、翟墨也都发挥稳定,所以我们提前一轮就基本锁定了冠军。”

男子团体赛比赛中,伊朗队获得冠军,印度队获得亚军,乌兹别克斯坦队获得季军。